



■ 迈凯伦成揭幕战最大赢家

F1 车队车手昨起陆续抵沪 引擎未轰鸣 “暗战”已打响

澳大利亚大奖赛的最大赢家，非迈凯伦车队莫属，这支在20世纪90年代曾压过舒马赫和法拉利一头的老牌强队，终于找回了当领头羊的感觉。新赛季的战车MCL-39更展现出“火星车”的潜质。然而在一切实看起来都十分顺利表象下，诺里斯和皮亚斯特里两位车手的关系，却也因为赛车性

1 迈凯伦队友较劲

能的进步，变得微妙起来。

上周日，主场作战的皮亚斯特里在墨尔本仅获得第9，但这并不代表他真实的实力，如果对天气情况应变得好一些，他甚至有可能抢走诺里斯的冠军。虽然没有挑明，

但种种迹象和行为表明，在拥有一台好车的情况下，为人低调但求胜欲极强的皮亚斯特里并不会甘心落在队友身后。

迈凯伦车队领队斯黛拉在赛季前曾表示“车队里没有所谓的

一、二号车手之分，在确保不受损失的情况下，他们可以自由竞争。”在向来较易超车的“上”赛道，若是真到了刺刀见红的时刻，谁都不能保证两人不会为了冠军“杀红眼”。如何协调好诺里斯与皮亚斯特里之间的关系，或许是迈凯伦车队抵达上海后，最需要找到答案的一道难题。

迈凯伦车队暂时不用为赛车的速度担心，其他车队和车手可没有这么好运。不论是汉密尔顿、阿隆索这样驰骋赛场多年的“老手”、杜汉贝尔曼这样的“菜鸟”，还是以周冠宇、博塔斯为首的各队储备车手，都期待在上海为自己“正名”。

代表法拉利出战的第一场大奖赛，汉密尔顿仅取得第10，虽然比起当年舒马赫“跃马”首秀退赛要好一些，但仍远不如预期。“我还在认识这台新赛季”，这是汉密尔顿在墨尔本说得最多的话。转战上海，即便仍处于适应阶段，但若是

2 老将新人盼“正名”

拿不出比上周强的表现，七届世界冠军恐怕难逃无数法拉利车迷的口诛笔伐。好消息是，上海国际赛车场是“老汉”的福地，过去他在这里多次拿到冠军，丰富的经验或许会给他带来不少帮助。一周前因赛车撞墙尴尬退赛的阿隆索，可能面对与汉密尔顿类似的情况，两位“相爱相杀”多年的老将会在上

海续写怎样的故事，令人期待。

老车手不服老，新车手也期待能找回面子。墨尔本的雨中战，多位首次驾驶F1的“菜鸟”付出了高昂的学费，仅一场比赛后，周冠宇、博塔斯等有经验的储备车手，便看到了在赛季中“提前返岗”的机会。转战上海，以安东内利和杜汉

为首的围场新面孔，自然不愿意再度沦为笑柄，将好不容易获得的正式车手席位，还给站在维修间虎视眈眈的几位前任车手。告别雨水和狭窄多弯的阿尔伯特公园赛道，来到宽敞的“上”赛道，F1的新鲜血液能否顶住来自“周冠宇们”的压力，守住自己的席位，交出让人欣慰的答卷，答案即将在本周末的F1中国大奖赛中，一一揭晓。

本报记者 陆玮鑫

结束了有些混乱的新赛季揭幕战后，各支F1车队马不停蹄打点行装，向中国大奖赛的举办地——上海出发。昨日，法拉利车队储备车手周冠宇率先抵达浦东机场，虽然暂时“退居二线”，但小周在主场的人气依然很旺，一出现便被车迷围住，签名合影忙不停。最近几天，各路豪强将陆续抵沪，开启新一轮赛前备战，2025赛季的F1中国大奖赛，已经进入倒计时。

尽管与澳大利亚站仅间隔7天，留给车队工程师和车手调整的时间和空间都十分有限，不过F1业界的竞争，从来不限于赛道上，上海国际赛车场内虽还未听见引擎轰鸣声，但“暗战”早已打响。



▶ 汉密尔顿驾驶法拉利赛车成绩不如预期



大鲨鱼客场不敌联赛领头羊

卢伟为何让主力歇一歇

洛夫顿(左二)比赛中上篮 图 新华社

追至只落后2分。如果不是主队外援布朗发挥超神砍下49分，如果不是大鲨鱼只有两名外援能够出战人手不够，造成洛夫顿最后时刻体力不支，比赛的胜负还真难说。

洛夫顿昨晚全场砍下33分23个篮板9次助攻，他的发挥依旧让对手“无解”；小将袁堂文打了22分钟就送出12次助攻，联手洛夫顿把全队的进攻梳理得井井有条；李添荣三分球7投4中拿下21分，继续保持联盟首席三分射手的风采……这场比赛，大鲨鱼虽然输了，但也不是没有收获。“现在外援是4节7人次，而我们最近只有两名外援能打比赛，有时在可以上双外援的时候只能上单外援，因为外援也要休息不可能一直在场上打，或者他们也会受到犯规困扰，所以在外援轮转上确实有点吃亏。”卢伟表示，现在球队受伤病影响而缺人，但客观上也给了年轻队员机会，“我也希望他们在季后赛之前，把自己的竞技状态调整好，为即将到来的季后赛做好准备。”

本报记者 李元春

一场本来悬念不大的比赛，却生生让缺兵少将的大鲨鱼打出了悬念，虽败犹荣。101比114，昨晚上海久事男篮客场不敌联赛领头羊浙江方兴渡队，赛后主教练卢伟却表示很满意全队的发挥：“由于伤病比较多，我们的人员轮转出现比较大的问题，不过这场比赛大家一直没放弃，到最后也曾有赢球机会，虽然输了但还是要肯定全队的表现。”

从上一场打吉林队开始，大鲨鱼就遭受伤病影响，主力队员李弘权、布莱德索以及威廉姆斯都高挂免战牌。如果说打实力不强的吉林队，大鲨鱼还能以残阵出击拿下胜利，那么当来到联盟领头羊的主场时，可不是“轻装上阵放开打”就能解决问题的——这个赛季，浙江方兴渡队是全联盟主场战绩最好的球队，迄今为止只输过一场比赛。实际上，大鲨鱼这场比赛也并不想和对方死磕到底，毕竟一方面有三名

主要队员因伤缺阵造成球队实力受损较大，另外就是常规赛打到尾声，也要开始为季后赛作准备，此刻再让全部主力都拼到最后，也会增加队员们受伤的风险，不符合全队“全员健康出战季后赛”的计划。

事实证明，在球队提前9轮锁定季后赛资格后，如今卢伟已经提前开始为季后赛调配阵容，让一些主力队员得到轮休机会，也给一些替补队员增加上场时间，昨天他让久疏战阵的马典成、刘正清都进入了比赛大名单。比赛中，主力中锋王哲林也是替补出战，他上半场只打了7分钟，下半场干脆再未出场。另一位老将刘铮上半场两次意外滑倒，最终也是下半场再未出战，一共只打了不到5分钟。主力队员伤的伤、歇的歇，以残阵出击的大鲨鱼却并非不堪一击，反而是让比赛悬念一直持续到最后，全场最多时也只落后十几分，第四节更是两次

国足抵达沙特备战世预赛 伊万点赞两名“跳级生”

本报讯(记者 王志灵)中国男足于当地时间17日结束了在迪拜的拉练，并于当晚乘机前往沙特利雅得，备战20日晚进行的18强赛第7轮客战沙特队的比赛。国足主帅伊万科维奇在接受采访时表示，无论何种比赛，获胜始终是球队的首要目标。他特别提到两名“跳级生”攻击手王钰栋和刘诚宇，称他们是球队未来的希望。

伊万对迪拜拉练的成果表示满意。尽管部分参加亚冠精英联赛的球员未能赶上训练，但其他队员表现出色，训练效果良好，达到

了集训目的。他还提到，本期集训征调了多名新球员，并通过热身赛考察了他们的表现。

本期国足集训共有34名球员入选，但受比赛报名人数限制，最终7名球员落选。伊万解释称，教练组更看重球员在联赛中的状态、国家队履历以及对战术的熟悉程度。在迪拜期间，国足不仅进行了场地和健身房训练，还安排了录像分析课，对沙特队换帅后的变化进行研究。伊万表示，球队已对沙特队的人员和战术变化有了充分了解。

一张10元机选票 击中大乐透5000万元

本报讯(记者 黄永顺)3月15日，中国体彩超级大乐透第25027期开奖。当期，全国共产生8注基本投注一等奖，来自上海浦东的购彩者凭借一张面值10元的5倍单式票一举揽下5注大奖，奖金高达5000万元，这也是今年以来上海中得的最高大乐透头奖奖金。

伴随着这张大乐透5000万头奖花落浦东，浦东也成为盛产大奖的福地。短短一个月，浦东已接连产生三个大乐透大奖，之前分别是凌河路150号12263代销店的1800万元、康桥镇上南路6541号12813代销店的849万元。

昨天上午，独揽5000万元的中

奖者前来兑奖处领奖，对于如此高的奖金，他表现得比较平静。“这次中奖是对自己这十几年支持公益事业最好的奖励，虽然我每次投入购彩的金额不多，一般不会超过30元，但是常年的坚持也是不容易的。”

这位年逾六旬的幸运儿表示：“这注号码我是机选的，并没有外界传的那么玄乎，近几年我几乎都是采用这种投注方式。放弃‘广撒网’，把资金集中在一注上，这就是购买彩票一注5倍和5注1倍的区别，都是10元，但实际结果差别很大，一个是看中高奖金，一个是扩大中奖面，这就看大家各自的购彩选择了。”